
令和７年第７回教育委員会会議録（公開用：要点筆記） 

                               

        場所 大津町役場 ３階 会議室３０１ 

 

１ 開会及び閉会に関する事項 

開  会   令和７年６月９日（月） 午後３時～ 

閉  会   令和７年６月９日（月） 午後４時２０分 

 

２ 出席委員の氏名 

教育長       吉良 智恵美 

教育長職務代理者  津留 武芳 

委員  寺下 早苗 

委員        坂梨 裕史 

 

３ 委員及び傍聴人を除く外、議場に出席した者の氏名 

教育部部長          村山 博徳 

教育部次長          境 敬一郎 

教育委員会教育部学校教育課長兼教育支援センター長     西光 優人 

教育委員会教育部学校教育課審議員兼指導主事        志賀 裕美 

教育委員会教育部学校教育課主幹兼学校給食センター所長       西田 貴嗣 

教育委員会教育部教育施設課長         中井 雄一郎 

教育委員会教育部生涯学習課長兼歴史文化伝承館長       佐藤 純一 

教育委員会教育部生涯学習課長補佐兼図書館長         矢野 好一 

教育委員会教育部学校教育課課長補佐兼学務係長              吉良 元子 

教育委員会教育部学校教育課主幹兼教育推進係長              赤星 絵美 

 

 

４ 公開の審議 

   津留代理者 「３ 公開の審議」をお願いします。 

寺下委員 本日の議題①から議題④については、大津町教育委員会会議公開規程第３

条第１号の人事に関する事項、議題⑤及び⑥については、同条第３号の議

会の議決を経るべき議案の原案に関する事項に該当するため、非公開の審

議をお願いしたいと思います。 

津留代理者 ただいまの提案について、非公開に賛成する方は挙手をお願いします。全

員賛成により、本日の議題①から議題⑥については非公開といたします。 

 

５ 傍聴人の有無 

無し 

 

６ 議題及び動議を提出した者の氏名 



①大津町部活動地域移行検討委員会委員の委嘱について【非公開】      （佐藤課長） 

②大津町立図書館協議会委員の委嘱について【非公開】      （矢野課長補佐） 

③大津町学校給食センター運営委員会委員の委嘱について【非公開】       （西田主幹） 

④大津町教育支援委員会委員の委嘱について【非公開】   （吉良課長補佐） 

⑤令和７年６月定例会補正予算について【非公開】   （西光課長、中井課長、佐藤課長） 

⑥令和７年６月定例会一般質問について【非公開】               （村山部長） 

 

７ 質問及び討論 

  ①大津町部活動地域移行検討委員会委員の委嘱について【会議非公開・審議公開】 

質疑 「町の３つの団体」とあったが、その点の説明を付け加えてほしい。 

答弁 スポーツ３団体は、NPO 法人クラブおおづ、大津町体育協会、大津町スポーツ推進委

員です。以上３団体から代表３名の方を委員としてお願いするものです。 

質疑 １０ページの第３条第３号の「総合型スポーツクラブ」が NPO法人クラブおおづというこ

とでいいか。 

答弁 その通りです。 

 

②大津町立図書館協議会委員の委嘱について【会議非公開・審議公開】 

無し 

 

③大津町学校給食センター運営委員会委員の委嘱について【会議非公開・審議公開】 

質疑 この委員会は年に何回くらい開催されているのか。 

答弁  ６月頃と年度末３月の２回を予定しています。必要に応じて臨時的な委員会を開くことも 

あります。 

質疑 委員の代理出席は可能か。出席のない学校には方策を講じてほしい。 

答弁 各学校、校長と PTA会長の２名を委員としています。教育委員会が委嘱をした委員にしか 

報酬と費用弁償を支払えないため、仮に PTA会長の代理として副会長が来られても、報酬 

等を支払えないという点が課題として以前からありました。そこで、PTA会長ではなく食 

育に興味がある人を委員として推薦してもらう案もありましたが、最終的な決定権は PTA 

会長が担うべきということで変更しませんでした。現在は、PTA会長が来られないときは、 

校長先生の方からしっかりと情報共有をしていただいているところです。また、年２回の 

開催についても、例えばコロナの時期には、臨時的に委員会を開いて、給食費の返還を審 

議するなど、弾力的に開催をしてきたところです。 

質疑 最近の委員の出席状況は。 

答弁  校長先生が出席できないときは、教頭先生に出席いただくよう案内通知にも記載して 

います。 

意見 毎回私が司会をしているが、校長先生が出席していると思う。 

 

④大津町教育支援委員会委員の委嘱について【会議公開・審議公開】 

質疑 対象者の説明で、特別支援学級を希望する人、支援学校を希望する人、特別支援学級から 

通常学級を希望する人とあったが、通級に関する視点が入っていなかった。町内では、大 



津中、大津小、新たに大津北中に通級指導教室を設けており、町の動きとしても県の動き 

としてもインクルーシブ教育に向かっており、可能であれば通級を利用して通常学級に在 

籍できるような体制をとっていこうという流れがある。特別支援委員会でもそのような視 

点を大事にしていきたいと思うが、担当としてはいかがか。 

答弁 そのような視点で審議することが必要だと思うので、担当者会議において提案をしていき 

たい。 

質疑 手順や各学校との連携の在り方について、ある程度具体的なマニュアルとしてあったほう 

がいいと思うが、その点についてはどうか。次長は経験されているか。 

答弁 最後は合志市でしたが、合志市の場合は、通級を希望する旨の欄があり、それを承認 

する形をとっていました。現在、学校では保護者に対して特別支援学級に入るか入ら 

ないかの話しかできていないと思うので、今年１年間を準備期間として、通級指導教 

室の希望者を募るよう条件整備を行っていく必要があると思います。 

意見 全体的な教員不足の中で、各学校の教員の定数を見てみると、特別支援学級の数が昔に比 

べるととても増えており、そちらの方に教員を配置している状況がある。それは当然のこ 

とであるが、その反面、普通学級では定数に満たない、病気や出産後の補充ができないと 

いった話を随所で耳にする。教員が足りず、不登校児童生徒も増える状況が続けば学校は 

一体どうなっていくのかという恐ろしい状況が見え隠れする。今は、教育に関わる人の踏 

ん張りどころであり、支援委員会でも保護者や児童生徒や学校の希望について様々な方策 

を考えていく時期に来ている。合志市のようなやり方も大事であると思う。 

 意見 検討の手順として、３つ（特別支援学級を希望する人、支援学校を希望する人、特別支援

学級から通常学級を希望する人）が決まった後に、学校ごとに、通級の対象者を検討して

いるのではないか。そうであれば、本来通級で学ぶことができた児童生徒が既に特別支援

学級に決まっていて、その時点で通級を希望しても行けないのではないか。簡単には行か

ないとは思うが、まずは通級でどうだろうかと学校でしっかりと協議していただいて、そ

の点について折り合いをつけたうえで、その後に、支援委員会にかけていただくようにし

てはどうか。それくらいの手順であれば、今年からできるのではないか。そのように学校

に促しながら、様式の整備は今年１年かけてやっていく方法もあるので、できればそのよ

うな要素を入れてほしい。 

答弁 既に大津北中では十数名の生徒たちが通級指導を受けています。本来であれば支援委員会

で承認すべきことであると思いますが、現在は校内で調整しながら通級指導対象を決めて

います。まずは、どういった経緯で通級に入級さているのか実情を調べたいと思います。 

意見 今言ったようなことが教育支援委員会の協議事項とリンクすることがベストだと思うの 

で、ぜひ検討をお願いする。 

 質疑 通級指導対象の児童生徒の保護者は、通級指導を受けることは知っているのか。 

答弁 保護者の同意のもとで行っています。 

質疑 任期が７月１７日から始まるのは、何か意味があるのか。 

答弁 第１回目の支援委員会が７月１７日であり、その日に委嘱状を交付するためです。 

質疑 他の委員会は４月１日になっているが、４月１日から７月１７日までは前の委員がやるの 

か。 

答弁 前任の委員は３月３１日で任期を終えられているので、７月１７日までは委員不在という 



形になります。特に支障はないですが、４月１日の方が適切であればそのように修正させ 

ていただければと思います。 

質疑 不在期間中に、特別支援教育に関する問題が起こったことがあるのか、また、起こったと 

きはどのように対応するのか。 

答弁 今年度に限っては、特に何かをご審議いただく事実はありませんでしたので、問題はない 

と思います。ただし、支援委員会の下部組織である特別支援連携協議会は４月１日から運 

用しており何度か会議も開催しています。 

答弁 新学期の学級編成において、定期の支援委員会では間に合わなかった場合で、急遽特別支 

援学級に入る必要があるような事例が生じた際に持ち回りで決裁を頂く可能性もありま 

すので、今後は４月１日からとするよう検討します。 

答弁  今年度に持ち回りはありませんでしたが、次年度以降は起こり得るので議案を修正させて 

いただいて４月１日からとさせていただければと思います。 

意見 任期が２年となっているので、その方がいいと思う。 

意見 他の委員会に合わせて、支援委員会の委員の任期は４月１日からに修正します。 

 

⑤令和７年６月定例会補正予算について【会議非公開・審議公開】 

質疑 中学校体育館の空調は、今後どのようになるのか。 

答弁 中学校体育館の空調設備改修については、今年度に設計を行い、来年度に各学校へ導入す 

る予定としています。小学校もありますので調整しながら進めていきます。 

  

⑥令和７年６月定例会一般質問について【会議非公開・審議公開】 

無し 

 

８ 議事の大要及び議決 

①大津町部活動地域移行検討委員会委員の委嘱について【非公開】 

 原案承認 

②大津町立図書館協議会委員の委嘱について【非公開】 

 原案承認 

③大津町学校給食センター運営委員会委員の委嘱について【非公開】 

 原案承認 

④大津町教育支援委員会委員の委嘱について【非公開】 

 修正案承認 

⑤令和７年６月定例会補正予算について【非公開】 

 原案承認 

⑥令和７年６月定例会一般質問について【非公開】 

 原案承認 

 

（教育長）それでは、提案された議題については上記のとおり決定してよろしいですか。 

 

（委員全員）異議なし 



 


